

民生

广州18日将现雨夹雪? 气象部门回应:不一定

新快报讯 记者许力夫报道 近日,网上流传一则消息,声称广州12月18日将有雨夹雪,在网络引起热议。对此,气象部门进行回应称8—15天中期预报,具有一定的不确定性。而昨日新冷空气影响广州,白天的气温会逐渐下降,北风也会加大。

近期有网友反映,自己手机中的天气App,预报12月18日前后广州出现气

温明显偏低走势,部分预报结论更指出12月18日广州可能出现雨夹雪。根据各网友的手机页面截图,大致反映12月中旬广州出现降温走势,至12月18日前后出现过程低温。从预报结论看,届时广州市区最低气温仅1℃,最高也仅3℃,不仅天气寒冷还可能出现雨夹雪。

对此,广州市气象部门回应称,上述预报结论源自天气App使用的中长期数

值预报,该类预报通常集合多家全球数值天气预报模式客观预报产品加工而成,未经预报员主观订正。

广州市气象部门指出,这类预报产品所得出的结论,具有一定的不确定性,仅供公众参考。结合广州市气象部门观测,12月中旬广州受冷空气影响的可能性不能排除,但大气运动的多变性也影响中长期天气预报结论。市民可留意广

州市气象部门后续发布的最新预报。

“雨夹雪”仍需展望;但新的冷空气已经在路上了。今天将有弱冷空气补充南下,气温会有小幅下降。广州今天白天气温下降,偶尔还洒点小雨。市民早上出门可以带好雨伞和防风外套。

预计6日阴天有分散小雨,受弱冷空气和降水共同影响,白天体感温度较低。7日转晴天,白天气温回升。

最美基层民政人

[李少峰从事社会救助工作已近22个春秋,奉献了一生中最美好的年华。二十年来,他扎根基层,探索最低生活保障待遇、医疗救助、临时生活救助等新机制、新措施,急民之所急,解民之所忧。他说,每帮助一位困难群众,收获属于自己的幸福的同时,也实现了作为民政人的一份成就。]

越秀区民政局李少峰: 躬身实干二十年,困难群众“解忧人”

》刚正“铁汉”也柔情

工作上,李少峰始终强调一个宗旨:我们是政策的执行者,不能把个人情绪带入救助审核工作中,无论对救助对象出于同情还是因为发生过矛盾,只要符合条件的,就必须按照政策的要求去做。但如此刚正不阿的“铁汉”也有其柔情一面。

》用脚步丈量民情

李少峰坦言,救助工作开展过程中,发生矛盾很难避免。他坚持矛盾发生在哪就要在哪里解决,这就要求下到一线去将各个街道开展社会救助的程度牢牢掌握。“我们是对接困难群众的第一线,坐在办公室里永远做不好。我们收集到新情况,是可能为以后救助政策的更新提供依据的,不能搞‘虚的,要干就踏踏实实地干。”

2017年,越秀区某街道反馈信息:年仅10岁的小司(化名)因一场交通事故失去了母亲,父亲早逝。救济科收到反馈,立马将小司纳入了孤儿供养范围。李少峰到小司家中探访,发现她情绪不稳定,有轻生的念头,李少峰迅速链接社工机构资源为小

司提供心理辅导,又协调机构尽量安排小司参加各类儿童活动,通过文娱活动、社会接触逐渐融化孩子内心,最终小司从轻生的念头中走了出来。两年过后,民政部门安排节日走访慰问时,小司仍记得那位带她走出阴霾的李伯伯。

的知识都要清楚。”李少峰说。

二十多年来,他所在的救济科累计救助各类困难群众近10万人次,先后被授予“广州市先进集体”“广东省工人先锋号”及“广州市巾帼文明岗”等荣誉称号。“每帮助一名困难群众,既是自己的幸福,更是作为一名基层民政干部的成就。”李少峰坦言,未来还将继续深耕这片热土,希望能够帮助更多的困难群体。



■采写:新快报记者 麦婉诗

通讯员 李国全

■摄影:新快报记者 邓迪

郭思杰

[在天河区民政局的12年,4000多个日日夜夜,韩燕待过的岗位不少,她就像一列“站站停”的火车,社会救助与福利、社会事务……但无论在哪一站停留、无论负责哪个领域、无论对待哪件工作,成为老百姓倾听人、暖心人的初衷在她这里从未变过,只要终点站未曾到达,她以青春与汗水作为“燃料”的“引擎”就不会止息。]

天河区民政局韩燕:

把责任担当写在4000多个日夜

》“困难群众救助金发放不容许丁点差错”

到天河区民政局之前,韩燕在福建有三年的大学生村官经历。过去经历都成了滋养她成长的养分,她自2011年8月调入天河区民政局以来,先后还在社会事务、社会组织、社会救助与福利等岗位工作。韩燕表示,“转换岗位的时候,首要的任务肯定就是要把政策先掌握,离开业务的根本去谈适应都是空话。”

她转到社会救助与福利科后,主要负责社会救助等方面的工作。面对救助

对象,她尽可能帮群众减轻负担,让“数据多跑路,群众少跑腿”,但折射到自己身上,却是一份沉甸甸的责任,是时刻绷紧一根弦。韩燕说,“每个月10号之前,要完成特困人员、孤儿、事实无人抚养儿童等人员的救助补助金发放,20号之前完成低保、低边的救助补助金发放,还有不间断地有新的申请等着审批、困难群众档案的整理跟归档等工作穿插其中,一个月就没有闲下来的时候。”

》做老百姓倾听人、暖心人

民政工作“点多线长面广”,各个岗位难度侧重点都不一样,身处其中才会发觉挑战都不小。这些年来,韩燕坚持从细节做起,努力成为老百姓倾听人、暖心人。

虽然不是对外窗口,但韩燕办公室座机电话是对外公开的,经常会接到群

众的来电。每逢接到这些电话,她总是热情耐心地给予指引。她认为,“只有自己去了解市民的需求、解答来自市民的疑虑,才能明白市民需要我们做什么。”她解释说,我的工作就类似于医院的导诊台,当市民说“我生病了我不舒服要看医生”,作为导诊要先问清楚患

社会救助政策是带有温度的,但诸多像韩燕一样政策执行者却不能带有“人情”,“符合条件的我们就要依法依规地纳入进来,不讲人情,不打折扣,而属于困难群众的救助资金,我们绝不允许有一丁点的差错。”韩燕说。

“救助金就是救命钱”,秉持着严谨负责的工作态度,确保困难群众救助申请的及时审批、救助补助金的准时发放,这对韩燕而言就是一道“铁律”。

者哪里不舒服,才好给予政策分析和指引。“如果这些我们不讲清楚,普通人又要去哪里搞明白呢?”韩燕说。

“每当我们的工作能减少他们的一点疑惑,能够帮助他们一点,我就觉得无愧我所在的岗位,我的存在就是‘物超所值’的。”韩燕说。

